

Отчёт

О проделанной работе

в летнем оздоровительном лагере

дневного пребывания «Солнышко».

Время работы лагеря: с 3 июня 2024 год по 27 июня 2024 год (21 день).

Лето – это своего рода мостик между завершающим учебным годом и предстоящим. Его с нетерпением ждут и дети, и взрослые. Для первых - это время игр, развлечений, свободы в выборе занятий. Снимается накопившееся напряжение, восполняются израсходованные силы, восстанавливается здоровье. А для мам и пап – это радость общения, возможность для творческого развития их детей. Где еще школьник почувствует себя раскрепощённым, свободным, независимым, как в период летних каникул в лагере дневного пребывания.

В период с 3 июня по 27 июня в филиале МБОУ «Октябрьская СОШ» в посёлке Междугорный действовал летний лагерь дневного пребывания «Солнышко». За это время в лагере отдохнуло 20 детей. Дети разновозрастные, поэтому в лагере были организованы два звена: 1 звено- 7-11 лет, 2 звено -12 -15 лет. Каждое звено получило своё название и девиз, придуманные самими детьми.

В лагере был оформлен уголок, где можно познакомиться с названием, девизом, песней, законами лагеря, списками звеньев, распределением обязанностей, графиком дежурства. А также существовал экран настроения, где дети делились мнением о прошедшем дне.

В лагере отдохнули дети из следующих категорий:

- малообеспеченные-9,
- многодетные-4,
- неполные семьи – 3,
- дети инвалиды-1,
- дети, родители которых участвуют в СВО-1,
- полные -2.

Группа педагогов разработали программу лагеря, стараясь сделать её интересной и насыщенной. Целью работы лагеря является создание условий для того, чтобы каждый ребёнок почувствовал себя нужным, открыл в себе творчество и испытал радость побед и достижений, укрепление физического, психического и эмоционального здоровья детей, воспитание лучших черт гражданина через участие в многообразной палитре деятельности «Движения Первых».

Для этого решались следующие задачи:

1. Формирование интереса к различным видам деятельности.
2. Развитие познавательной активности, творческого потенциала каждого ребёнка.

3. Формирование качеств, составляющих культуру поведения, санитарно-гигиеническую культуру.
4. Формирование положительного отношения к общечеловеческим ценностям, определяющим единство человека и природы и накопленным экологическим знаниям.
5. Формирование активной жизненной, гражданской позиции, развитие чувства патриотизма, ответственности, самоорганизации.

Работа в лагере велась по всем направлениям РДДМ. Предусматривались игры, викторины, творческие мастерские, создание проектов, организация выставок.

Каждый день в лагере имел свои названия, свой план.

| День. | Название. |
|---------|---------------------------------------|
| 3 июня | Здравствуй, лето! Здравствуй, лагерь! |
| 4 июня | Здоровое движение. |
| 5 июня | День окружающей среды. |
| 6 июня | День русского языка. |
| 7 июня | День безопасности. |
| 8 июня | День здорового образа жизни. |
| 10 июня | 351 год со дня рождения Петра 1. |
| 11 июня | День России. |
| 13 июня | День РДДМ |
| 14 июня | Быть здоровым – это модно. |
| 15 июня | Спорт – наша жизнь. |
| 17 июня | Азбука пешехода. |
| 18 июня | В ритмах детства. |
| 19 июня | В мире профессий. |
| 20 июня | Витамины- наши лучшие друзья! |
| 21 июня | Ритмы и танцы разных народов. |
| 22 июня | День памяти и скорби. |
| 24 июня | День олимпийских игр. |
| 25 июня | Благо твори. Чистый двор. |
| 26 июня | Я и моя семья. |
| 27 июня | Мы в Движении. |

Каждый день был разработан по определённому направлению и начинался с проведения линейки с поднятием государственного флага и исполнения гимна РФ. Кроме этого проходили мероприятия, посвящённые Дню России, Дню РДДМ дню рождения Петра 1, Дню памяти и скорби, Дню Семьи. Дети делали подарки своими руками и посетили ветеранов труда.

Пожалуй, один из самых запоминающихся дней в лагере - это День русского языка. Это встреча с самым любимым автором А.С. Пушкиным. Это и викторина, и декламация его произведений и, конечно, рисунки по его произведениям. Обстановка в мире на сегодняшний день очень опасная. Много происходит террористических актов против нашего народа. Поэтому соответственно необходимо учить наших детей, как можно сохранить свою жизнь и близких в такое нелегкое время. В связи с тем ежедневно проходили минутки безопасности. В один из дней на территории лагеря был обнаружен «подозрительный предмет». Дети быстро сориентировались: сообщили старшим, условно приехавшим спасателям. Седьмой день – 351 год со дня рождения самого выдающегося в истории России человека – Петра I, в этот день дети «походили» по историческим местам Санкт-

Петербурга, связанным с ним. Ну так как он родитель морского флота, то и нам необходимо было построить «флотилию».

Мы РОССИЯНЕ- это звучит гордо, и мы этим гордимся. В День России проводились различные мероприятия: это игра – квест, конкурс рисунков, песенный конкурс «Россия – пой», и в заключении дня ребята своими руками сделали флаг - один из государственных символов.

Среди детей и молодёжи стало популярным «Движение Первых!». Поэтому один из дней был посвящён этой организации. Дети не забудут игру, проведённую по станциям, которая соответствовала одному из направлений этого движения. На каждой станции они выполняли определённые задания, и это было здорово.

В заключительный день «Мы в Движении» были подведены итоги лагерной смены и награждены активные участники лагерной смены - «Быть в движении! Быть первыми»- с этим девизом уносили в сердцах дети приятные впечатления о жизни в лагере.

Работа по направлениям:

Учись и познавай! По этому направлению проводились презентации, викторины, видеоролики на различные темы: это и правила ДД, ТБ, правила поведения в различных местах, этикета, викторина по сказкам, викторина по произведениям Пушкина, как правило после просмотра, проводили практические занятия по этим темам.

Найди призвание! Этому направлению был отведён целый день. В этот день дети не только познакомились с профессиями, но и сами рассказали о профессиях своей семьи. Кроме этого они устроили соревнование с использованием навыков, которые детям пригодятся в дальнейшем.

Благо твори! Не было ни одного дня, чтобы дети не работали по этому направлению. Это благоустройство пришкольного участка, школьного двора, пришкольной территории, центра посёлка.

Будь здоров! Если говорить об этом направлении, то это основа смены, ведь лагерь даже носит название «оздоровительный». Это ежедневная утренняя зарядка, беседы и викторины, конкурсы рисунков и плакатов, и, конечно, питание в лагере: дети получали свежие овощи и фрукты, соки. А игры на свежем воздухе, соревнования в зале - всё это ради здоровья.

Создавай и вдохновляй! Это направление позволяет детям попробовать свои силы в культурном направлении и показать свои возможности. Воспитанники рисовали, лепили, исполняли песни, танцевали, расписывали картинки.

Достигай и побеждай! Это направление тесно связано с направлением Будь здоров! В течение всей смены проводились соревнования в различных видах спорта: это шашки, шахматы, Весёлые старты, соревнования по мини - футболу, настольному теннису, и конечно, соревнования на свежем воздухе.

Береги планету! Это экологическое направление и если говорить о нём, то можно сказать, что кроме бесед и презентаций на эту тему, дети поучаствовали в викторинах, конкурсах плакатов «Береги планету», создание мини - проектов, о том, как дети предлагают беречь планету.

Умей дружить! Мы россияне и нас очень много: это и русские, татары, казахи, башкиры и еще десятки национальностей, поэтому в лагере проводились национальные игры, состоялся круглый стол «Национальность моей семьи: традиции», не обошлось и без национальных блюд, которые дети готовили вместе с родителями.

Открывай страну! Ну как без путешествия! Это не только онлайн - путешествия, но и обсуждение интересных мест России, области, родного края, беседы о том, кто где побывал, и что увидел, когда дети делились своими впечатлениями.

Каждый день был интересен, насыщен большой программой. Проводились все мероприятия на высоком уровне, педагоги старались найти увлекательные и развивающие задания для детей. Буквально все мероприятия были полезны для общего развития детей.

Лагерная смена пролетела незаметно, и многие дети высказали сожаление, что он так быстро закончился.